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ORDINE DEL GIORNO 

MODIFICATO IN AULA 

APPROVATO  ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 19 DICEMBRE 2024 

-218- 

 

OGGETTO: Delibera Proposta di Giunta al Consiglio n. 42 del 19.11.2024 - DOCUMENTI 

PREVISIONALI PROGRAMMATICI 2025/2027 - Misure a sostegno dell’emergenza 

abitativa. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Rilevato che l’emergenza casa rimane una delle più grandi emergenze del nostro Paese; 

 

Preso atto che ad oggi l'attuale governo ha soppresso il Fondo Affitti nazionale 

eliminando una delle azioni più importanti a sostegno del mantenimento della casa, misura a 

favore sia degli inquilini sia dei proprietari che potevano avere certezza di pagamento; 

 

Tenuto conto che le politiche della casa richiedono capacità di analisi dei processi e 

coordinamento con le Associazioni e sindacati di inquilini e proprietari per organizzare e 

coordinare interventi e per evitare il più possibile situazioni di morosità e sfratti; 

 

Rilevato che ad oggi Regione Liguria ha investito solo un milione e settecentomila euro per tutta 

la Liguria anno 2024 e in particolare per i Comuni ad alta tensione e ad alta problematicità 

abitativa; 

 

Preso atto che serve il ripristino delle risorse destinate al Fondo Affitti nazionale, ma anche 

decisamente molte più risorse regionali;  

 

Preso atto dell'impegno seppur non sufficiente del Comune di Genova in questo ambito; 

 

Viste le proposte dei sindacati e delle associazioni di inquilini e proprietari nel tempo  

affinché vengano destinate risorse regionali adeguate a sostenere le famiglie che ne  

hanno necessità, affinché venga ripristinato il Fondo Affitto Nazionale; 
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IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

A valutare la possibilità di: 

 

⎯ attivarsi verso il Governo affinché venga ripristinato il Fondo Affitti Nazionale. 

 

⎯ attivarsi verso Regione Liguria affinché vengano stanziate risorse  a sostegno 

dell’emergenza abitativa, utilizzando risorse discrezionali regionali; 

 

⎯ continuare a destinare risorse a sostegno del pagamento locazione a favore di inquilini di 

abitazioni di proprietà privata (vedi caratteristiche fondo affitti nazionale); 

 

⎯ attivarsi affinché si rivaluti la possibilità da parte del Comune di Genova di intervenire 

con contributi a sostegno affitti ERP a favore di persone in carico ai servizi e di 

rifinanziare un fondo dedicato per il superamento della morosità incolpevole a favore 

degli inquilini ERP. 

 

 

 
Proponente: Lodi (Gruppo Misto). 

 

Al momento della votazione, sono presenti i Consiglieri: Aimè, Alfonso, Ariotti, Barbieri, 

Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Canessa Cerchi, Cassibba, 

Cavalleri, Ceraudo, Costa, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, 

Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lo Grasso, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, 

Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi, in numero di 37. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità con 37 voti favorevoli: Aimè, Alfonso, Ariotti, 

Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Canessa Cerchi, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, 

Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lo Grasso, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, 

Patrone, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 


